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Examenul de bacalaureat naţional 2013 

Proba E. d) 
Simulare Sociologie 

 
Profilul umanist din filiera teoretică, profilul servicii din filiera tehnologică şi toate profilurile şi specializările 
din filiera vocaţională, cu excepţia profilului militar. 
 

 Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 Timpul de lucru efectiv este de 3 ore. 
 
 

Subiectul I                                                                                                                             (30 de puncte) 
A. Scrieţi pe foaia de examen litera corespunzătoare răspunsului corect, pentru fiecare dintre situaţiile de 
mai jos. Este corectă o singură variantă de răspuns. 
 
1. În funcţie de scopul ei, socializarea poate fi: 

a. continuă 
b. primară 
c. secundară 
d. anticipatorie 

 
2. Între factorii de instabilitate ai familiei menţionăm: 

a. obiectul de activitate al membrilor familiei 
b. dimensiunea familiei 
c. diferenţele sociale, economice, culturale importante între soţi 
d. neolocaţia  

 
3. Spre deosebire de cunoaşterea comună, cunoaşterea ştiinţifica sociologică este : 

a. o cunoaştere fals generalizatoare 
b. subiectivă, emoţională 
c. cuprinsă într-un corp sistematizat de cunoştinte 
d. contradictorie 

 
4. Educaţia nonformală este procesul de învăţare : 

a. prin intermediul interacţiunilor contingente cu ceilalţi 
b. prin sistemul de învaţământ de stat 
c. prin acţiuni derulate într-un cadru formal, dar în afara sistemului de învăţământ 
d. prin efortul strict personal, ca autodidact 

 
5. Între statusurile atribuite este şi acela de: 

a. membru al unui partid politic  
b. cetăţean al ţării în care te naşti   
c. director al unei instituţii 
d. profesor 
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6. Coabitarea consensuală este specifică: 

a. societății tradiționale 

b. societății preindustriale 

c. societății contemporane 
d. lumii musulmane                 18 puncte 

 
B. Precizaţi două consecinţe ale procesului de scădere a natalităţii în societatea contemporană.  

           6 puncte 
C. Construiţi un enunţ corect din punct de vedere sociologic care să pună în relaţie termenii staus social 
şi instituţie socială.                    6 puncte 
 
Subiectul al II-lea                                                                                                                  (30 de puncte) 
Din perspectivă sociologică, o societate nu este altceva decât un număr mare de oameni care se 
organizează pentru a supravieţui împreună. Această organizare conduce la gruparea oamenilor după 
anumite caracteristici – niciodată personale, ci rezultând din situaţia în care se află în societate şi din 
relaţiile lor cu alte grupuri. Ansamblul acestor grupuri mari şi relaţiile dintre ele formează structura socială 
a societăţii. 
 
A. Formulaţi ideea principală a textului.                   4 puncte 
B. Precizaţi înţelesul a două dintre conceptele sociologice la care se face referire în text.             6 puncte 
C. Explicaţi modul specific în care interacţionează componentele vieţii sociale, identificate în text şi 
precizate la punctul B.                    10 puncte 
D. Construiţi un argument care să confirme sau să infirme ipoteza potrivit căreia oamenii cu un nivel înalt 
de educaţie dispun de o poziţie mai importantă în societate şi de mai multe resurse materiale.    6 puncte 
E. Prezentaţi un punct de vedere personal referitor la rolul clasei de mijloc în societatea contemporană. 
                      4 puncte 
 
Subiectul al III-lea                                                                                                                 (30 de puncte) 
Răspundeţi fiecăreia dintre următoarele cerinţe: 
 
1. Precizaţi înţelesul noţiunii de interviu.                               4 puncte 
2. Menţionaţi două caracteristici ale grupului social primar.                6 puncte 
3. Evidenţiaţi o corelaţie existentă între termenii rol social şi status profesional, redactând un text coerent, 
de o jumătate de pagină, în care să îi utilizaţi în sensul specific sociologiei.            10 puncte 
4. Ilustraţi, printr-un exemplu concret, modul în care, în ultimele decenii, căutarea unui loc de muncă 
influenţează dinamica familiei.                                                                               6 puncte 
5. Argumentaţi succint afirmaţia potrivit căreia putem trăi un sentiment de frustrare relativă, atunci când 
stabilim un grup de referinţă prea înalt.                                                      4 puncte 

 


